
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Wahlschied 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 02.12.2020 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Ortsratsmitglieder: 

Britz, Tim SPD  

Fahrenkamp, Jennifer SPD  

Hauser, Wolfgang CDU  

Honecker, Ulrich, Dr. phil. BfB  

Pörtner, Catherine SPD  

Ruloff, Harry BfB  

Ratsmitglieder: 

Lafontaine, Hans Gerhard GBH  

Schriftführer: 

Wagner, Marc André  

Ortsvorsteher/in: 

Zimmer, Reiner SPD  

Naturschutzbeauftragte/r: 

Bender, Gerd  

Presse: 

Dittgen, Fredi Saarbrücker Zeitung  

 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer, eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung des 

Ortsrates Wahlschied. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

eingeladen wurde. Der Ortsrat ist beschlussfähig.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. 

 

Zur Einwohnerfragestunde ist Herr Ralf Mazet, Anwohner der Friedhofstraße, erschienen. 

Dieser erkundigt sich, ob der Flyer zum 7-Dörfer-Weg auch in englischer und chinesischer 

Sprache gedruckt wird. Herr Zimmer antwortet, dass er dies begrüßen würde. Die 

Entscheidung darüber treffe allerdings der Gemeinderat. 

 



Bezüglich der Tagesordnung schlägt der Vorsitzende dem Ortsrat die Aufnahme der 

Beschlussvorlage BV/0196/20 als neuen Tagesordnungspunkt 7 vor. 

 

Seitens des Ortsrates bestehen keine Einwände gegen die Aufnahme der Verwaltungsvorlage. 

Der Ortsrat beschließt einstimmig nachfolgend aufgeführte Tagesordnung: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Ortsrates Wahlschied vom 

09.09.2020 und 08.10.2020 (öffentlicher Teil) 

  

2 Französisch-sprachiger Flyer 7 Dörferweg - Antrag der BfB-Ortsratsfraktion 

Wahlschied 

Vorlage: BV/0191/20 

  

3 Zuwendungen an örtliche Vereine 

  

4 Neujahrsempfang 2020/2021 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

6 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Ortsrates Wahlschied vom 

09.09.2020 und 08.10.2020 (nichtöffentlicher Teil) 

  

7 Verpachtung einer gemeindeeigenen Fläche in Wahlschied zur Nutzung als 

zusätzliche Gartenfläche 

Vorlage: BV/0196/20 

  

8 Vorberatung Geschäftsordnung Ortsrat Wahlschied 

  

9 Haushalt 

  

10 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

 



Niederschrift: 

 
Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Ortsrates 

Wahlschied vom 09.09.2020 und 08.10.2020 (öffentlicher Teil) 

 

 Herr Zimmer merkt an, dass die geänderten Niederschriften noch nicht vorliegen 

würden. Sobald diese Änderungen vorliegen, werde er mit Frau Fahrenkamp 

(SPD), Herrn Hauser (CDU) sowie Herrn Dr. Honecker (BfB) diesbezüglich 

Rücksprache halten. Er schlägt vor, dennoch einen Beschluss zu fassen und die 

vorliegenden Niederschriften unter Berücksichtigung noch zu erfolgender 

Änderungen anzunehmen. 

 

 Einstimmiger Beschluss bei zwei 2 Stimmenthaltungen (SPD, CDU): 
 

Die Niederschriften über die Sitzungen des Ortsrates Wahlschied vom 09.09.2020 

und 08.10.2020 (jeweils öffentlicher Teil) werden in der vorliegenden Fassung 

unter Berücksichtigung von noch zu erfolgenden Änderungen angenommen. 

 

  

zu 2 Französisch-sprachiger Flyer 7 Dörferweg - Antrag der BfB-

Ortsratsfraktion Wahlschied 

Vorlage: BV/0191/20 

 Herr Dr. Honecker erläutert den Antrag der BfB-Ortsratsfraktion und weist 

insbesondere auf die Fördermöglichkeiten hin. 

 

Frau Fahrenkamp teilt mit, dass die SPD-Fraktion diesen Antrag begrüßt. Herr 

Zimmer ergänzt, dass er einen Flyer in englischer Sprache ebenfalls begrüßen 

würde. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat Wahlschied beschließt die Gestaltung eines französischsprachigen 

sowie eines englischsprachigen Flyers für den 7-Dörfer-Weg z. B. durch 

Teilnahme an dem Förderprojekt „GrenzRegion“ des Regionalverbandes. 

 

Weitere Übersetzungen sollen bei Bedarf diskutiert werden. 

  

zu 3 Zuwendungen an örtliche Vereine 

 

 Der Vorsitzende erläutert, dass noch Restmittel aus dem Ortsratsbudget 2020 

vorhanden seien. Es gebe drei Vereine / Institutionen, welche Jugendarbeit leisten: 

der Turnverein, der Fußballverein sowie die Freiwillige Feuerwehr. Er schlägt vor, 

den beiden großen Vereinen eine Zuwendung von jeweils 100,00 € und der 

Freiwilligen Feuerwehr (Löschbezirk Wahlschied) eine Zuwendung in Höhe von 

50,00 € zukommen zu lassen. 

 

Herr Dr. Honecker schließt sich im Namen der BfB-Ortsratsfraktion diesem 

Vorschlag an.  



 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat Wahlschied beschließt, dem Turnverein Wahlschied und dem 

Fußballverein Holz/Wahlschied eine Zuwendung aus dem Ortsratsbudget 2020 in 

Höhe von jeweils 100,00 € und der Freiwilligen Feuerwehr – Löschbezirk 

Wahlschied ein Zuwendung in Höhe von 50,00 € zukommen zu lassen. 

  

zu 4 Neujahrsempfang 2020/2021 

 

 Der Vorsitzende vermutet, dass im Januar keine Veränderung der Situation 

eintreten werde und schlägt daher vor, den Neujahrsempfang im Rahmen einer 

Veröffentlichung abzusagen. Eventuell bestehe ja die Möglichkeit, eine 

Veranstaltung im Frühjahr nachzuholen. 

 

Herr Dr. Honecker schließt sich diesem Vorschlag an. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Neujahrsempfang 2021 des Ortsrates Wahlschied wird abgesagt. Sofern 

möglich, wird die Veranstaltung im Frühjahr nachgeholt.  

  

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 5.1 Weihnachtsgrüße 

  

 Der Vorsitzende wünscht allen ein frohes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch 

ins neue Jahr, vor allem aber auch Gesundheit. 

 

Herr Dr. Honecker schließt sich den Wünschen an. 

 
 


